

国内

一季度基本医保基金运行平稳

据新华社北京电 国家医保局日前发布数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入9100.48亿元,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出5577.45亿元,基本医疗保险基金整体运行平稳。

据国家医保局官网发布的数据显示,2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入9100.48亿元,同比增长9.5%。其中职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入5653.07亿元,同比增长15%。城乡居民基本医疗保险基金收入3447.41亿元,同比增长1.5%。2023年1至3月,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出5577.45亿元,同比增长21.7%,职工基本医疗保险基金(含生育保险)支出3585.21亿元,同比增长21.5%。生育保险基金待遇支出247.6亿元。城乡居民基本医疗保险基金支出1992.25亿元,同比增长22%。

彭韵佳

十方面举措监管房地产经纪行业

据新华社北京电 加强经纪从业主体管理,合理确定经纪服务收费,严格实行明码标价,加强个人信息保护……住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局8日对外发布意见,从十方面明确监管措施,加强房地产经纪行业管理,保护交易当事人合法权益。

在严格实行明码标价方面,意见明确,经纪机构不得混合标价和捆绑收费。收费前应当向交易当事人出具收费清单,列明收费标准、收费金额,由当事人签字确认。

意见明确,严禁操纵经纪服务收费。经纪机构不得滥用市场支配地位以不公平高价收取经纪服务费用。房地产互联网平台不得干预经纪机构自主决定收费标准。

意见提出,规范签订交易合同,经纪机构促成房屋交易,应当办理房屋买卖、租赁合同网签备案。加强个人信息保护,经纪机构及从业人员不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息,不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。

王优玲

可重复使用试验航天器成功着陆

据新华社酒泉电 我国在酒泉卫星发射中心成功发射的可重复使用试验航天器,在轨飞行276天后,于5月8日成功返回预定着陆场。此次试验的圆满成功,标志着我国可重复使用航天器技术研究取得重要突破,后续可为和平利用太空提供更加便捷、廉价的往返方式。

李国利



第十九届天津工博会开幕

5月8日,在国家会展中心(天津),观众参观展会上展出的工业设备。

当日,第十九届中国(天津)国际装备制造业博览会在国家会展中心(天津)开幕。本届天津工博会吸引了来自机床、机器人、工业自动化及激光加工等领域的近1000个知名品牌参展,配套展出机械设备约4000台套。

新华社发

长三角

上海打造儿童“美育大舞台”

晚报综合消息 5月7日下午,由中国儿童艺术剧院、文化和旅游部全国公共文化发展中心共同主办,上海市静安区文化和旅游局承办的“中国儿童青少年戏剧艺术普及推广中心上海市静安区推广中心”授牌仪式在上海市静安区文化馆举行。

未来,中国儿童青少年戏剧艺术普及推广中心上海市静安区推广中心将继续依靠全国公共文化发展中心和中国儿童艺术剧院,借助平台优势,紧密联系首批12家推广中心,深度挖掘区内优质戏剧培训力量,以艺术培训厚植戏剧创作作为出发点,加强合作交流机制建设,打造儿童青少年戏剧艺术普及推广新地标。

据新民网

虹桥机场出入境客流重回高位

晚报综合消息 据上海海关统计,今年五一假期5天内,虹桥机场出入境人员超2.9万次。这是自3月26日虹桥机场国际、港澳台航线复航后,首次迎来出入境客流高峰。复航后,虹桥机场出入境客运航班量、客流量持续攀升。4月第四周,上海虹桥机场日均出入境客运航班41架次,出入境人员日均6100余人,较3月开航时分别增加30%、50%。 据新民网



乡村厨艺大比拼

5月8日,在浙江省台州市仙居县田市镇云田古街乡村厨艺大比拼现场,厨师在烹制本地特色美食。

当日,浙江省台州市仙居县田市镇举办“五田共富 寻味八仙”2023文化旅游节活动,由全镇23个行政村组队参加的厨艺大比拼吸引不少游客前来品尝美食。

新华社发

国际

民调显示拜登支持率跌至新低

据新华社电 7日公布的美国广播公司新闻部和《华盛顿邮报》联合民意调查结果显示,对民主党籍总统约瑟夫·拜登工作表现的整体满意度跌至36%,创新低。民意调查结果似乎不看好拜登谋求连任的前景。多数美国民众担忧他的年龄和健康问题,他的支持率与前总统唐纳德·特朗普等共和党籍对手相比也不具备优势。

美枪击案制造者疑为新纳粹分子

据新华社休斯敦电 据美国媒体7日报道,美国得克萨斯州达拉斯近郊一家购物中心6日发生的枪击事件制造者疑为新纳粹分子。

6日的枪击事件发生在达拉斯以北城镇艾伦的一家购物中心,造成包括枪手在内的9人死亡、7人受伤。多家美媒7日报道说,嫌疑人名叫毛里西奥·加西亚,男性,现年33岁,曾当过保安并接受过相关枪支培训。案发时,他使用一支AR-15式步枪和一把手枪向购物者和店员射击,被一名当时正在购物中心内的警察击毙。

徐剑梅



凭吊烈士

5月7日,在塞尔维亚贝尔格莱德,中资企业代表向中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址前的烈士纪念碑鞠躬。

塞尔维亚政府官员、民众,中国驻塞尔维亚大使馆工作人员以及中资企业和华侨华人代表7日前往中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址,凭吊在1999年使馆被炸事件中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。

新华社发

德国3月工业产出环比下降3.4%

据新华社柏林电 德国联邦统计局8日公布的数据显示,受汽车业产出下降等因素影响,经季节和工作日调整后,3月德国工业产出环比下降3.4%。

数据显示,3月德国能源业产出环比上升0.8%,建筑业环比下降4.6%;去除能源业和建筑业后,当月工业产出环比下降3.3%。德国联邦统计局当天在一份声明中表示,汽车和零部件制造产出3月环比下降6.5%,是当月工业产出环比下降的重要因素。此外,德国联邦统计局将2月工业产出环比增幅从2.0%调整为2.1%。德国联邦经济和气候保护部当天发表声明说,工业生产在年初的蓬勃发展之后,3月出现“意外的显著下降”。

张雨花

文体

河北发现明代正德年间石碑

据新华社石家庄电 记者从河北省邢台市南和区文保部门获悉,当地工作人员近日在该区河郭镇赵牌村发现一通明代正德十六年所立的石碑,碑文全称为“明故迪功郎陕西鞶昌府宁远县丞南和赵公墓表”,距今已有502年历史。

新发现的古石碑为青石材质,高130厘米、宽75厘米、厚22厘米。该碑两面书文,碑阳文字字体为行书,共854字,字迹清晰流畅,由奉议大夫山西太原府代州知州朱锐撰文,详细记述了墓主人赵思明求学、从政的历程,并记载了赵思明一家三代均以孝行闻名乡里。碑阴部分为赵氏“宗支图”,详细记载了赵氏家族自明代永乐年间从山西榆次迁民至南和县赵牌村,曾祖之下分列了赵氏九代各分支名讳及婚配姓氏,极尽翔实,是一部完整的石刻列祖宗亲案。

刘桃熊

阿尔卡拉斯网球赛成功卫冕

据新华社马德里电 2023马德里网球公开赛7日决出男单冠军。西班牙球员阿尔卡拉斯2:1击败“幸运落败者”施特鲁夫,成功卫冕。

现世界排名第2位的阿尔卡拉斯在决赛中的对手是排名第65位的德国人施特鲁夫,后者此前在资格赛最后一轮负于卡拉采夫,但以“幸运落败者”身份晋级正赛,也成为历史上首名一路打到千分大师赛决赛的“幸运落败者”。这是阿尔卡拉斯职业生涯摘得的第四座千分大师赛冠军奖杯。凭借这一胜利,阿尔卡拉斯成为继纳达尔、费德勒、焦科维奇、穆雷和兹维列夫之后第六位在马德里夺冠次数超过一次的男子球员。

谢宇智